

## 從但以理看青少年成材秘訣

### 但以理在苦難中成材

少年的但以理活在國破家亡的際遇（但 1：1-2），他面對被監管(v3)、被改名的屈辱(v7)，被規定的生活(v4-5)。然而，耶和華卻有祂更深更美的計劃，藉苦難去造就智慧超凡高素質的但以理(但 1：19-20)。「最緊要開心舒服」這話可能是真的，不過透過但以理的遭遇，更提醒今天每一位的少年人：豐富物質的開心生活未必是生活補品，反而是成長，成材的糖衣毒藥。今日是一個天災人禍，經濟崩潰，罪惡囂張的世代，這一切的環境已準備就緒，所以我深信在我們中間，神同樣要興起一群新世紀的但以理，讓我們拭目以待神的作為！

### 但以理對神有一份堅定的心志

「但以理卻**立志**不以王的膳和王所飲的酒玷污自己...求你試試僕人們**十天**，給我們素菜吃，白水喝，」（但 1:8, 12）為何一位只有十五六歲的少年人，竟可以懷著這份對神強烈的心志？是否他的父母影響？是否他曾經歷神奇妙的作為？我相信以上一切都有可能。我認識一位十七八歲的年青人，他為了免受未信主的父母反對返晨禱會；他立志不用鬧鐘喚醒，免得弄醒父母，決心以祈禱求主叫醒他，奇妙地他每週末六時前就安坐教會與我們一起晨禱敬拜主！這一份心志，不是理性可以分析，只可以向大家見證，不可輕看少年人的心志和能力，他們是可以靠主勇攀高峰。更感恩，這位年青人十分謙遜，他不是要人稱讚，他只想親近主，深願父母早日得救！

### 但以理有同路人

照我觀察，90%以上的青少年人都要最少一位朋友與他／她出入同行，否則這位少年人會目無表情，死氣沉沉。當然也有例外過著獨行俠式的生活，不過這少數的少年人內心其實十分渴望有知心朋友，只是未找到。但以理可以堅持十天吃素菜喝白水的刻苦生活，其成功關鍵之一就是他的三位生死與共的屬靈朋友（但 1:6, 11-14）。朋友乃時常親愛，弟兄為患難而生，但以理在考驗的起步，最艱難的時刻，他有三位屬靈同路人彼此激勵彼此扶持，我可以想像他們年少食量本是很大，但為了見證主大家咬緊牙關一齊共渡十天的考驗，他們的屬靈情份油然而生。好感恩，08 年的十天特訓造就了一班少年同路人，他／她們常常唱著一首詩歌「我們愛，因神先愛我們，一起走向祝福的方向..」09 年 7 月 16 日-26 日特訓即將開始，你和我也可以體會但以理的成功之道在自己身上彰顯出來，不要遲疑快來報名參加特訓啦！

